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Kære medlemmer,
Foråret er over os og det er den årlige generalforsamling også. 
2018 har været et år med mange facetter. Det har været et fantastisk år med mange store oplevelser både for svømmeafdelingen – og Tune IF, men det har også været et år med mange udfordringer, som tærer på ressourcerne og som kræver mange frivillige timer at løse. Heldigvis har vi en stærk og kompetent bestyrelse som er stillet op og har løst opgaverne.  

Svømmeundervisning kræver vandtid 
Vi har i svømmeafdelingen fortsat et stærkt ønske om, at skabe de bedste rammer for svømmeundervisningen for børn, unge og voksne i Greve kommune. Og vores ambition er, at tilbyde Greves bedste undervisning. 
Men undervisning kræver vandtid – og vandtid er en knap faktor. I Greve Kommune er vi er rigtig mange forskellige klubber som ønsker at anvende svømmehallens faciliteter, hvilket helt overordnet set er positivt. Det betyder jo, at der er stor interesse for at anvende hallen til forskellige former for vandsport. En anvendelse der er til glæde for borgere i alle aldre og på alle niveauer. Noget vi skal være stolte af og udvikle, da en lang række andre idrætsgrene i disse år oplever tilbagegang i deres medlemstal.
Vi har fortsat en konstruktiv dialog med Greve Svømmehal og Greve kommune om at optimere vandtiden og modellen for allokering af vandtid klubberne imellem, men udfordringen er blot at efterspørgslen efter vand er større end udbuddet af vand.  

En opfordring til Greve Kommune skal derfor endnu engang lyde: Lad os indgå i dialog om hvordan vi kan udvide åbningstiden i den fantastiske hal kommunen er indehaver af – ikke kun til glæde for klubberne, men også alle andre brugere. 
Alle bør lære at svømme – respekt for vand!
Danmark er en kystnation og en generel opfattelse i befolkningen er, at det at kunne svømme er lige så grundlæggende en færdighed, som fx det at lære at cykle. Tusindvis af mennesker i Danmark oplever årligt at være tæt på at drukne, og de nyeste tal viser, at kun godt halvdelen af befolkningen mener, de kan svømme mindst 200 meter(svømmeduelige). Alt for mange kan ikke svømme eller har usikre svømmeevner. 
Tune IF, Svømmeafdeling står ved sit samfundsansvar og ønsker at bidrage til, at vi på sigt kan knække denne kurve. Vi arbejder på at få så mange børn, så tidligt som muligt, til at gå til svømning. For der er ingen tvivl om, at jo tidligere du lærer at svømme, des stærkere bliver dine færdigheder. 

Vi skal finde solide løsninger om tildeling af vandtid i Greve Kommune. For uden vandtid ingen svømmeundervisning. Og vel at mærke vandtid som fungerer for børn og børnefamilier. Jeg håber inderligt, at kommunen forsat vil være med til at løfte det ansvar og se ind i nye muligheder. 
Svømmeskolen 

En velfungerende svømmeskole er fundamentet for alt vort arbejde. 
Allerførst vil jeg gerne sige tak til de mange dygtige og engagerede instruktører, som vi har i Tune. Jeg er glad og stolt over jer alle. 
Dernæst vil gerne takke vores cheftræner Charlotte Lorentzen for et fantastisk arbejde det seneste år – og ikke mindst for endnu engang at træde til, da vi have allermest brug for det. Da vores leder af svømmeskolen valgte at søge nye udfordringer tættere på sin bopæl og forlod os lige op til sæsonstart 1. september, trådte Charlotte til og hjalp os igennem. Opsigelsen krævede mobilisering af ekstra kræfter – både til at drive svømmeskolen, men også til at finde en permanent erstatning. 

Der var derfor en fornøjelse 1. december at kunne byde Elene Skytte velkommen til Tune. Elene kommer fra en lignende stilling i Sigma Swim Allerød og har mere end 14 års solid erfaring med sig i bagagen.  
I 2018 havde vi glæden af mere end 64 hold i løbet af sæsonen og 29 hold til vores sommerundervisning. Deltagerne mødte hver uge op for at blive bedre til at svømme - undervist og guidet af mere end 35 instruktører og hjælpeinstruktører.
Mange af vores undervisningshold har været udsolgt - både søndag og onsdag, men vi har i år haft en del flere ledige pladser hist og her på holdene. En ledighed der har presset vores økonomi i svømmeskolen og som derfor er et indsatsområde for Elene for næste sæson. Min egen antagelse er, at det er prisen for at stå uden leder af svømmeskolen i en lang periode. Der har simpelthen ikke været ressourcer til proaktivt at opdrive medlemmerne. 
Aqua Camp og Ocean Rescue Camp.
Igen i år valgte vi at gennemføre Aqua Camp i skolernes sommerferie. På de to uger havde vi 120 dejlige børn til låns i to x fem dage. Et stort hold af vores dygtige instruktører skabte en uge fuld af oplevelser, som jeg er helt sikker på, at alle deltagere husker med glæde. 
Vi glæder os til at byde nye 120 børn velkommen til Aqua Camp 2019. 

Herudover gennemførte vi en uges ”Ocean Rescue Camp” - et tilbud til de lidt ældre børn i sommerferien. 

Ocean Rescue Camp er en livredningsskole for børn og unge som blev gennemført på stranden. 
Endnu et nyt og spændende initiativ i svømmeskolen, men som desværre gav underskud i den form det blev gennemført. Vi overvejer derfor hvordan vi evt. kan justere tiltaget.
Vores samarbejde i GTI

Thomas og jeg repræsenterer fortsat Tune IF, Svømmeafdeling i GTI’s Forretningsudvalg (FU). 
I foråret 2018 besluttede FU at investere i træner/lederkompetence. Vi stod i en situation, hvor vores sportslige satsning krævede tilførsel af yderligere kræfter, og det var derfor med stor glæde at vi til sæsonstart 2018/2019 kunne byde velkommen til Örn Arnarson som en del af et nu etableret cheftræner-team. Örn har mangeårig trænererfaring med sig, er tidligere kåret som årets årgangstræner i Danmark – og har selv i sin aktive karriere deltaget ved OL tre gange. Absolut en stærk kapacitet som nu har sit virke i GTI. 
Den sportslige udvikling i GTI går fortsat godt fremad og følger den sportslige strategi. 
Talentarbejdet bærer frugt, hvilket ses på flere parametre. Der er en udvikling i antallet af svømmere fra de yngre årgange og vi har flere og flere svømmere som opnår kravtider til diverse mesterskaber. En stærk udvikling som kræver stor fokus, mindre justeringer i strukturen og vedholdenhed for at fastholde.  
GTI er, foruden udfordringerne om vandtid (som jo også rammer vores elite), ramt af udfordringen ”Forældreadfærd”. En adfærd som vi også kender fra bla. landets Folkeskoler. 

Forældre går væsentlig mere op i, hvordan deres eget barn klarer sig, end for 15 år siden. Og det er  bemærkelsesværdigt hvor mange forældre der i stigende grad prøver at øve indflydelse på træningen. 

Fokus på eget barn har altid været der, men den skinner markant mere igennem i dag. Vi oplever stigende fokus på individet - og at alle beslutninger helst skal være til gunst for MIT barn. Hvis ikke det er det, så rejses ofte de kritiske holdninger. Det gælder om at styrke sit eget barn optimalt. 

Interesse fra forældre er naturligvis ikke kun negativ, men når det sker på en negativ måde er det både opslidende og energidræbende for trænere og frivillige. Det kræver mange ressourcer at håndtere, hvilket udfordrer lysten til at bidrage med frivilligt arbejde. 
GTI er, som mange andre klubber, dybt afhængige af, at frivillige deltager i arbejdet. Uden frivillige – intet fundament for GTI. På den baggrund vil god forældreadfærd i højere grad fremadrettet blive italesat.
Emilie Beckmann 
Tune IF, Svømmeafdeling/GTI’s største navn er Emilie Beckmann og hun fortsætter sin flotte udvikling. 
I svømmeafdelingen er vi super stolte over at Emilie igennem hele sin karriere har stillet – og fortsat stiller op for Tune IF. Hun repræsenterer vores klub på fornemmeste vis både på den danske og udenlandske svømme-scene. 

Hun havde et rigtig godt 2016, et fantastisk 2017 og fulgte i 2018 op med fortsat imponerende udvikling.
Hun blev til Danish Open, i februar 2018, kåret til ”Årets danske damesvømmer”, og i sommeren 2018 vandt hun sine første medaljer på langbane ved et internationalt mesterskab. 
Ved EM i Glasgow svømmede hun sig til to sølvmedaljer – individuelt på 50m butterfly og som del af den danske holdkap på 4x100m medley. 

Endnu engang en kæmpe stor tak til Pauli, resten af Tune IF og Greve Kommune for den enorme opbakning som I har mødt Emilie med. En opbakning som betyder alt for Emilie. 
Bestyrelsen ser frem til at følge hendes videre karriere og ønsker hende alt det bedste. 
Fremtiden

Fremtiden for vores svømmeskole kan på længere sigt godt se ud til at blive udfordret fra flere kanter – og det kommer til at være i bestyrelses fokus det kommende år i tæt samspil med vores svømmeskoleleder. 
Vandsituationen – fastholdelse af vores instruktører – udvikling af undervisningen m.m. vil være fokus for vores fremadrettede arbejde. En ting er nemlig sikkert, vores klubs eksistens er baseret på, at undervisningen og instruktørerne er i top og vi får solgt alle vores pladser.

Afrunding

Ved udgangen af 2018 havde vi i Tune IF Svømmeafdeling 1294 medlemmer. Vores medlemmer sikrer, at der i Tune/Greve Kommune findes et godt og velfungerende svømmemiljø, som giver gode svømmere og som også kan give gode elitesvømmere.
Året resulterede desværre for første gang i min tid i bestyrelsen med et underskud på tkr. 66, som er et resultat af mange udefrakommende faktorer vi er bevidste om og derfor også vil tage hånd om.  

Afslutningsvis vil jeg gerne takke mine kollegaer i bestyrelsen, som sammen med mig lægger et stort frivilligt arbejde for dagen. Et arbejde som er forudsætningen for at tingene fungerer, så uden jer igen svømmeafdeling.

Sammensætningen i vores nuværende bestyrelse er den mest kompetente og dynamiske bestyrelse vi har haft i mange, mange år. Vi supplerer hinanden og vores samlede kompetencer er en afgørende faktor for at vi fortsat kan udvikle os. Alle har vi et reelt ansvarsområde, som vi både har forstand på og indsigt i - og det er der faktisk ikke mange bestyrelser der kan prale af.

Thomas: Det juridisk ansvar – og den eneste med reel svømmefaglig baggrund

Michael: Ansvar for samarbejdet med Tune IF, Hovedforening - og orkestrerer & løfter mange af vores praktiske opgaver, 

Kennet: IT ansvarlig – og forældrestemmen fra GTI (aktive børn i GTI)  
Marianne: Økonomiansvar - samt mangeårig erfaring med ledelse af svømmeklubben
Camilla: Overordnet ledelses-og personaleansvar – samt strategisk arbejde
Derfor stor tak jeres bidrag til bestyrelsesarbejdet. 
Vi har formuleret en vision for vores arbejde:
· at være den bedste svømmeskole i Greve kommune

· at være den største svømmeskole i Greve kommune

· at udbyde et svømmetilbud, som vil medvirke til, at børn og unge i kommunen kan lære de grundlæggende færdigheder ved svømning, således at trenden i Danmark, med at en større og større andel af de unge ikke kan svømme, brydes. 

Det forpligter.

Jeg føler fortsat, at det er ledestjernen for det store arbejde og de mange gode diskussioner vi sammen har i bestyrelsen. For selv om vi står over for en række udfordringer, så fungerer vores svømmeskole grundlæggende godt.

Camilla Beckmann 
Formand
